

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión de la Corporación Municipal

Se declara compatible al concejal señor Ruiz del Toro. El impuesto de la patata se cobrará en un radio de 1.600 metros.-Es nombrado Ingeniero Director de los servicios de aguas al señor Moreno Gil

A las cinco y media de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Preside el alcalde señor Bautista y asisten al comenzar la sesión diez señores concejales.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Son leídas las comunicaciones y las disposiciones insertas en Boletines y Gacetas.

Entre las comunicaciones figuran, una de los huertanos de Albatalla protestando de que los asentadores de la Lonja hayan elevado el impuesto.

Hernández Ramón propone que el asunto pase a la Comisión y así se acuerda luego de unas aclaraciones de la Presidencia.

El Dr. Sabater solicita realizar trabajos gratuitos en la Casa de Socorro como médico de enfermedades mentales.

Apoya la solicitud López Alemán y se acepta el ofrecimiento.

Se lee la relación de cuentas y pagos de la semana que asciende a la suma de 4.702'25 pesetas.

Se da cuenta del resultado de la recaudación de carnes y alcoholes en el mes de Abril, cuya recaudación asciende a la suma de 81.000 pesetas. Hubo un gasto de 17.000 pesetas y un beneficio de 68.000 pesetas.

Se aprueba la relación de gastos e ingresos.

A continuación se acuerda devolver la cantidad que tiene depositada en fianza del que fué recaudador de los arbitrios de carnes y alcoholes don Manuel Balibrea.

Se da cuenta de los distintos informes en relación con los impuestos de la patata, acordándose desestimar el escrito de don Luis Arroniz y resolviendo en cuanto a lo demás en el sentido que solo se cobrarán los arbitrios correspondientes a productos destinados a la exportación dentro de un radio de mil seiscientos metros.

Se desestima la solicitud de unos guardias que fueron despedidos y que interesaban su nombramiento.

A continuación se da cuenta del expediente para proveer la plaza de ingeniero encargado de los servicios municipales. El informe de la Comisión es en favor de don Antonio Moreno Gil. Hay dos votos particulares, uno del señor Peña (D. J.) y otro del señor Hernández Román.

El primero defiende al concursante don Francisco Vivancos y el segundo al señor Ferrando.

Proponen, pues, el señor Peña a su defendido y el señor Hernández Román al señor Ferrando.

Los votos particulares son leídos por el Secretario.

Peña defiende su voto particular y estima que debe ser nombrado ingeniero municipal el señor Vivancos.

Hernández Román pide que se lean las bases de este concurso y así se hace.

Hernández Román considera que el único de los tres concursantes que reúne los méritos necesarios, especialmente el que se ajusta a la base 3.ª del concurso es el señor Ferrando. Añade que los señores Vivancos y Moreno Gil no han presentado sus correspondientes títulos.

Cree que para obrar en justicia debe nombrarse al señor Ferrando.

Se somete a votación el voto particular del señor Peña y es desechado por 19 votos contra 7.

Se procede a continuación a votar el voto particular del señor Hernández Román.

También es desestimado el voto particular de Hernández Román por 19 votos contra 6, aprobándose el dictamen de la Comisión y quedando nombrado el señor Moreno Gil, con el haber anual de 6.000 pesetas.

La Comisión de Le rados informa en el sentido de que el señor Ruiz del Toro es compatible con su cargo de concejal.

Así se acuerda.

Respecto a los demás casos, la Presidencia expone que se espera que contesten los concejales a la pregunta que se les ha hecho por la Alcaldía, a fin de que declaren si cobran o no sueldos del Estado, Provincia o Municipio.

Gómez Castaño dice que hay varios concejales que deben por propia dignidad aclarar si cobran o no sueldos.

García Villalba expone que él no cobra sueldos oficiales que le lleven a la incompatibilidad.

Albarracín se extraña de que exista un loco afán de aclarar incompatibilidades para llegar a la medida necesaria que sirva de pie para que vengan a esta casa hombres mejores o peores, pero por procedimientos poco democráticos.

Estima Albarracín que debe declararse compatible como al señor Ruiz del Toro, al señor Cardona.

Peña (D. J. M.) estima que si el señor Cardona quiere volver al Ayuntamiento debe resolverlo solicitándolo de la Corporación.

García Muñoz se muestra en análogos términos que el señor Peña.

Hablan a continuación los señores Peña (D. G.) y Hernández Román y la Presidencia corta la discusión diciendo que lo que procede es ver si se acepta o no el dictamen de la Comisión de Letrados que declara compatible al señor Ruiz del Toro.

Se acuerda el informe con la protesta de Hernández Román por no haberse resuelto en esta sesión a cuestión incompatibilidades.

Se leen y aprueban la relación de gastos por las fiestas de Abril y las de la República, que ascienden a la suma aproximada de 11.000 pesetas.

Por falta de datos no se aprueban las cuentas del Bando de la Huerta.

La Comisión de Policía Urbana autoriza a varios particulares para realizar obras.

Se produce una viva discusión en cuanto a la autorización al señor Bolívar para realizar obras, protestando Gómez Castaño de que se impida el que las entradas de Murcia no se vayan ensanchando con autorizaciones como la que se pretende.

Se somete el informe a votación y se aprueba por 11 votos contra 1.

Después se resuelven varios informes de la Comisión de Policía Rural.

Fuera del orden del día se da cuenta de varios expedientes, entre ellos uno de don Miguel Maymon que reclama ante el juzgado determinada cantidad por el hundimiento de una casa en la calle de San Félix.

La Presidencia da cuenta de la catástrofe ocurrida en Barcelona a un grupo de excursionistas de la Casa Regional Murciana proponiendo el envío del pésame a las familias. Conformes.

La Presidencia habla de las vacantes producidas por los Sres. García López y Ayala, que hay que proveer.

A propuesta de López de Molina, es nombrado el señor Rubio Presidente de la Comisión de aguas y vocal de la Junta del Cardenal Belluga.

Se acuerda conceder el Salón de Contrataciones para el banquete al señor Gordon Ordás.

Se hacen varios ruegos y preguntas y se levanta la sesión.

INTERESES MURCIANOS

Los diputados a Cortes señores Chapaprieta, Moltó, Martínez Arenas, Cámara, Carriena, Velez, Perea, Martínez Moya, Cardona, Virgili y Ruiz del Toro, se reunieron en el Ministerio de Obras Públicas en la mañana del jueves día 4, para visitar en nombre de todos los representantes en Cortes por las provincias de Alicante y Murcia al señor Guerra del Río, a fin de interesarle la pronta y favorable resolución del asunto relativo a la concesión de autonomía para la Confederación Hidrográfica del Segura.

Tiene este asunto la importancia extraordinaria que es conocida en la región y la tenía mayor en estos momentos en los cuales, se pudo suponer por algunos, que la posibilidad de supeditar, la mencionada concesión, a la tramitación de ciertas aspiraciones encaminadas a obtener nuevos y superiores regadíos retrasase y dificultase, la promulgación del Decreto, estableciendo nuevamente la Confederación Hidrográfica del Segura: el Sr. Chapaprieta, en nombre de sus compañeros presentes y ausentes, expuso y razonó certeramente los justos deseos de la región murciana-alicanteña y logró del señor Ministro, una explícita y cordial respuesta: no había en el Ministerio propósito alguno contrario a los deseos de reconstitución de la Confederación Hidrográfica del Segura, ni ánimo de supeditarla a ninguna otra concesión que ha de considerarla, siempre independientemente de la concesión de la autonomía a nuestra Confederación y no había obedecido el retraso de esto a otra clase de razones, sino a su deseo de resolver al mismo tiempo que la del Segura las demandas de otras Confederaciones; todas cuyas concesiones se propone llevar al Consejo de Ministros del próximo martes.

Del despacho del Ministro de Obras Públicas pasaron los mencionados diputados al del de Agricultura para interesarle la constitución del Comité de la Seda en Murcia y también el Sr. D. Cirilo del Río, atendió amablemente a los diputados de Alicante y Murcia informándoles detalladamente de que lleva sus trabajos tan adelantados, que pronto les dará satisfactoria terminación.

ENTIERRO

A las tres de la tarde de ayer y desde la rectoría de San Miguel se celebró el entierro de la virtuosa señora doña Dolores Garrido Riquelme, esposa de nuestro estimado amigo y compañero don Luis Ponce de León.

Al fúnebre acto concurrieron numerosas amistades de la finada y su familia que acudieron a rendir homenaje póstumo de afecto a la que fué dama ejemplar y madre amantísima.

Entre los concurrentes vimos a buen número de periodistas, compañeros del esposo de la finada.

En representación de la familia iba el hermano político de la difunta señora y secretario de este Gobierno civil don Narciso Clemencín, quien recibió la expresión de pésame de la concurrencia. También figuraban en la Presidencia el señor García Alemán, el Director espiritual de la finada y el cura de San Nicolás señor Sáncogez Meseguer.

Reiteramos la expresión de nuestro pésame a los afligidos esposo, hijas, hermanos, hermanos políticos y demás familia.

Reunión de comisiones

Queda aprobado el Presupuesto de la Presidencia

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se reunió en el Congreso la Comisión que estudia la reforma del Reglamento.

Se examinó hasta el artículo 34. Es probable que la labor termine el próximo miércoles.

La comisión de Presupuestos

La comisión de Presupuestos aprobó el correspondiente a la Presidencia, definitivamente.

Se aprobó una pensión para la viuda del comandante Holgado.

El martes se comenzará a estudiar el Presupuesto de Guerra.

Villanueva anunció que diariamente se dedicará parte del orden del día a tratar de los Presupuestos.

DE SOCIEDAD

Bodas

El jueves a las cinco de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral, se efectuó el enlace matrimonial de la bellísima señorita Soledad Precioso Ruano y el distinguido abogado don Agustín Clemares Ruiz.

Bendijo la unión el Muy Ilustre señor don Diego López Tuero.

Fueron apadrinados por la abuela de la contrayente a Ilustrísima señora doña Antonia Valero viuda de Clemares.

Actuaron de testigos por parte de la novia, sus tios don Francisco y don Enrique Ruano López y su hermano político don Enrique Padrós y por parte del novio su hermano don Antonio Clemares Ruiz y sus tios don Leopoldo Clemares Valero, don Andrés Almansa, el Marqués de la Ensenada y don Angel Guirao Girada.

El acto se efectuó en la mayor intimidad por el reciente luto que viste el contrayente.

La enamorada pareja a la que deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado, ha salido en viaje de bodas para varias capitales de España.

En la Iglesia Parroquial de San Andrés, también tuvo lugar a las seis y media de la tarde, el matrimonial enlace de la simpática señorita Carmen Beltrán Abellán y el joven don José Antonio Alemán Laborda.

Actuó de Preste el Rector de la Iglesia de San Pedro, don Juan de Dios López Martínez, quien al final de la sagrada ceremonia pronunció una sentida y elocuente plática.

Actuaron de padrinos doña Engracia Abellán viuda de Beltrán y don Manuel García Mira, del Comercio de Espinardo, madre y tío respectivamente de los contrayentes.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, don Ginés y don Miguel Abellán Pérez, don Enrique Alemán Laborda y don Diego Flomesta.

Terminada la ceremonia, a los numerosos invitados se les sirvió un espléndido lunch.

Los nuevos esposos han salido para el campo y después marcharán para varias capitales de España.

Felicitemos al joven matrimonio y respectivas familias.

Sección Agronómica de Murcia

De interés para los exportadores de lechugas a Alemania

Contingente de la exportación de lechugas a Alemania, se pone en conocimiento de productores y exportadores que en la Gaceta del 2 de los corrientes y en sus páginas 308 y 818 se publican los requisitos que tienen que cumplir los que deseen obtener autorizaciones de exportación, terminando el plazo de petición el día 10 de los corrientes.

Murcia 3 de Mayo de 1934.
El Ingeniero Jefe, Emilio Ordóñez.

El Congreso celebra sesión

Sigue el debate sobre las tarifas ferroviarias

Se presenta una proposición en relación con la situación del señor Yanguas, como catedrático

POR TELÉGRAFO

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Alba.

En los escaneos se nota gran desanimación.

Dentro del orden del día, Pavon presenta una proposición pidiendo que se suspendan los ejercicios anunciados para la provisión de la cátedra que el señor Yanguas desempeñaba en la Universidad Central.

Sainz Rodríguez pide la reposición de Yanguas.

Toledo Frías y Royo Villanova defienden también a Yanguas.

Besteiro recuerda que cuando se le arrebató la cátedra de Lógica de la Universidad, todos sus compañeros se solidarizaron, abriéndole una suscripción para pagarle el sueldo.

Negrín, por la minoría socialista, se opone a la proposición, aunque estima que el Gobierno tiene medios para que Yanguas recupere su cátedra.

Les contesta el ministro de Instrucción pública, afirmando que considera innecesario suspender las proposiciones.

Recuerda el caso sucedido con don Miguel de Unamuno, al cual se le restituyó en su cátedra de la Universidad de Salamanca, declarándose en situación de excedente al opositor que la había ganado.

Ofrece defender a Yanguas, y a todos los catedráticos, cuando les asista la justicia.

Anuncia que el Tribunal Supremo incluyó a Yanguas en la Ley de amnistía.

Pavon retira la proposición.

El debate sobre la elevación de las tarifas ferroviarias

Seguidamente continúa el debate sobre la elevación de las tarifas ferroviarias.

Matasanz y Martínez Rubio consumen turnos.

Se aprueba el artículo primero del proyecto, por 121 votos contra 21. Sin votación queda aprobado a continuación el segundo.

Trifón Gómez impugna el tercero, atacando con violencias a las Compañías ferroviarias y a los accionistas.

Exige que se cumplan las mejoras que corresponde disfrutar a los obreros.

Se suspende el debate y se aprueba el presupuesto correspondiente al Ministerio de Hacienda.

El conflicto de los Arayanes

Angulo se ocupa del conflicto planteado en las minas de los Arayanes, donde 150 mineros se niegan a abandonar uno de los pozos.

Pide benevolencia para esos trabajadores.

Acto seguido se levanta la sesión.

Desanimación en el Congreso

El Congreso estuvo desanimado todo el día.

Muchos diputados salieron para provincias una vez despejada la situación con el debate político.

y vida a quienes se consagran a su propagación y culto.

Esta noche, como sábado consagrado a la Virgen, resonará en los arbores del templo la voz dulce y sentida de la señorita Josefina Martín y Cano que cantará una hermosa plégaría de místicos acentos y notas sublimes, que llenarán de grata emoción a las almas consagradas a esta hermosa advocación.

De rigor, aun cuando todo lo hacen a la mayor gloria de Dios, enaltecer la obra grande que supone la realización de un Novenario como el celebrado este año a la Virgen del Perpetuo Socorro. Y no digamos la construcción del altar, cuya ornamentación es igual a la del altar mayor, y que ha venido a llenar un deseo de muchos años sentido.

Por este sacrificio que sabrá remunerar con creces la Santísima Virgen enviamos nuestra efusiva felicitación a la Archicofradía en la persona de su digna Presidenta la distinguida señora doña Francisca Cantó de Asensio; a cuantos han contribuido al esplendor del Novenario y a los señores Ródenas y Gil de Pareja, cura y teniente de la Parroquia que se han multiplicado en sus trabajos por el éxito de esta festividad de la que con servamos grata memoria.

M. NAVARRO

De la Mancomunidad del Segura

El señor Arévalo, a Cartagena

En la Mancomunidad del Segura dijeron ayer a los periodistas que nada había de particular que comunicar a la Prensa.

El Director Técnico señor Arévalo marchó a Cartagena con objeto de asistir a una reunión de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla.

Por la noche regresó a Murcia el señor Arévalo.

En San Lorenzo

Es mañana cuando tendrá su término el solemne novenario que a la Virgen del Perpetuo Socorro se celebra en esta Parroquia.

Ha constituido un éxito grandioso. La severidad de los actos. El fervor creciente del público creyente que ha invadido todas las noches las naves del templo. La palabra cálida del Padre Redentorista señor Iborra que en sus temas sociales ha sabido enaltecer la doctrina redentora del Evangelio. La excelisitud de los cánticos de una grandiosa emotividad que eleva el alma a la contemplación de las verdades eternas. Y sobre todo el relicario bendito de la Virgen del Perpetuo Socorro con su magnífico altar adornado de flores; sus ángeles de líneas finas y alegre semblante que sustentan gozosos el cuadro de la Virgen y el resplandor intenso de luz potente que invade los huecos resplandecientes del altar y el rostro divino y atrayente de la Virgen. Todo este nimbo de gloria que encanta, que seduce y que ectriza a las almas unidas a Dios es lo que durante el Novenario ha constituido el éxito grandioso para los corazones sedientos de espiritualidad.

Pero el fruto de estas novenas con ser mucho lo conseguido, no alcanza el propósito llevado a cabo por la Archicofradía. El fin corona la obra «finis coronat opus». Y mañana que tendrá lugar la comunión general es de esperar que será numerosa. La Virgen del Perpetuo Socorro será tal vez la única ofrenda que más agradecerá.

¿Para qué recordar los inmensos beneficios que muchas personas en trances de angustia, han recibido de esta Virgen Santísima?

Su devoción está extendidísima. Quiso que fuera venerada en la Parroquia de San Lorenzo y dá aliento

Unas frases del conde de Romanones

Antes de la vendimia ingresará Gil Robles en la República

(Por telégrafo)

Madrid.—El Conde de Romanones hablando con los periodistas de la situación política, auguraba que antes de la vendimia Gil Robles ingresará en la República.

Honorio Maura que le escuchaba asintió, agregando: «Si las derechas no aprovechan los momentos, las arrollará la avalancha izquierdista».

Romanones, dijo que las cosechas en toda Andalucía son espléndidas. Urge derogar la Ley de terminos municipales, que tanto daño ha causado.

Estimó la derogación de esta Ley más urgente que el restablecimiento de la pena de muerte.

EDICTO

En virtud de providencia dictada por el Señor Juez de Primera Instancia número dos de esta Capital, en los autos promovidos por el Banco Hipotecario de España contra don Jaime Martínez Mateo, sobre reclamación de cuatro mil pesetas, importe de un crédito hipotecario, intereses legales gastos y costas, se ha acordado sacar a la venta en pública subasta por primera vez las siguientes:

FINCAS: Primera.—Un trozo de tierra seco en blanco, situado en término de Totana, partido de la Canal de Corral-Rubio; que tiene de cabida una hectárea, treinta y cuatro áreas y diez y seis centiáreas, equiva lentes a dos fanegas; y linda por Este, Félix Rodríguez; Sur, Ginés Lágua; Oeste, Agustín Méndez Pérez y Norte, tierra de Gaspar Garra García.

Segunda.—Un trozo de tierra seco con algunos almendros e higueras, sito en el mismo término de Totana, partido de Raiguero, pago de Ortega, que tiene de cabida seis hectáreas, setenta áreas y ochenta y dos centiáreas, equivalentes a diez fanegas; y linda por el Este con tierra de Domingo Hernández López; Sur Camino de los Valencianos; Oeste y Norte tierra de don Antonio Camacho Mora. En esta segunda finca existe una casa destinada a vivienda.

Para cuya subasta que tendrá lugar doble y simultáneamente ante este Juzgado y el de igual clase de Totana, el primer sitio en esta Calle del

General Castaños número uno, se ha señalado el día treinta de Mayo próximo, a las doce horas, bajo las condiciones siguientes:

Servirá de tipo la cantidad de cinco mil pesetas para la primera finca descrita y tres mil pesetas para la segunda, pactado en la escritura de préstamo.

No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo.

Para tomar parte en la subasta deberán consignar los licitadores, previamente en la mesa del Juzgado o establecimiento destinado al efecto el diez por ciento de dicho tipo, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Si se hiciesen dos posturas iguales, se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes.

La consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

Y se advierte que los títulos suplidos por certificación del Registro, se hallarán de manifiesto en Secretaría, debiendo conformarse los licitadores con ellos, y no tendrán derecho a exigir ningunos otros.

Y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere al crédito del actor, continuaran subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid veintinueve de Abril de mil novecientos treinta y cuatro.

V.º B.º, El Juez de 1.ª Instancia. El Secretario, ANTONIO YÁÑEZ ARROYO.

Tus manos cruzadas

Tus manos cruzadas, diez rayos de luna, tenías dormidas sobre tu regazo; y entre los deditos brillaban las perlas del collar deshecho de tu triste llanto.

Se fué quien besaba tus manos aladas y esperan, cruzadas, que vuelva el Amado... Tus manos cruzadas, diez hojas de rosa, diez Ave-María de un blanco rosario...

De tu frente, nido de alabastro y nieve, vuela el pensamiento que vuelve temblando de pena y angustia, pues busco afanoso sin hallar la huella del gentil ingrato.

...Del gentil ingrato que libó tus mieles y, como una abeja, se marchó buscando mieles de otras flores...

Tus manos cruzadas con sus diez pistillos, ya se marchitaron...

El Amor no vuelve. Su amor ya se ha muerto; guarda su cadáver, guárdalo en tus manos... Tus manos cruzadas, con tus cinco cruces... Tus manos cruzadas... ¡La caja y diez clavos!

Miguel Alonso Somera

Murcia.

Desde Valencia

Por órdenes superiores son arrestados unos militares

Por telégrafo De la noche Valencia.—Obedeciendo órdenes superiores han sido arrestados varios militares.

Entre ellos figuran el teniente coronel Ponce de León y el capitán González Pérez.

No se tienen otros detalles, ni se sabe el origen de estos arrestos.

Prácticas de Pontoneros

Acude a Barajas el Presidente de la República

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El presidente de la República acudió al pueblo de Barajas.

Presenció las prácticas de los Pontoneros, en el Jarama.

Dichos soldados construyeron puentes en seis minutos.

Alcalá Zamora felicitó a los jefes por la brillantez de las prácticas realizadas.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Programa para hoy.—Tarde a las siete en punto. Noche a las diez y media. Proyección de un dibujo sonoro de Artistas Asociados.—Una interesante Revista FOX.—El acontecimiento cinematográfico más sensacional de la temporada, presentado por UFLMS! REPRES

EL TESTAMENTO DEL DOCTOR MABUSE

Butaca, 1'50 General 0'30

Pequeños sucesos

Una detención

Por los guardias municipales de servicio en la estación de M. Z. A. a requerimientos de un guardia de Seguridad, ha sido detenido Pedro Borea Nieto.

Este se encontraba el día anterior en el andén de la estación repasando el interior de los vagones de un tren que acababa de llegar, y al verlo el guardia de Seguridad citado le preguntó los motivos de su conducta. Lijos de contestarle se dió a la fuga al mismo tiempo que lo insultaba, por lo que al encontrarlo después en la explanada de la estación solicitó su detención.

Por romper un cristal

Ha sido presentado en la Comisaría Antonio Atienza Muñoz, de 17 años, detenido a requerimientos del portero del Hospital provincial, por haber roto un cristal de dicho establecimiento.

Una falsa denuncia

El vecino de Totana, don Félix Hernández Espejo, denunció a la guardia civil que de una finca que

tiene en el lugar llamado Los Llanos habían desaparecido herramientas, ropas y efectos, que valora en 250 pesetas.

Agregó al hacer la denuncia que sospechaba de dos obreros que había tenido colocados unos días y a los que había tenido despedir.

La guardia civil se personó en la finca para comprobar lo denunciado, observando que a pesar de que el denunciante aseguraba que los ladrones habían entrado por el tejado, no se notaron señales de violencia ni huella alguna de su paso.

En vista de ello se levantó la correspondiente diligencia negativa, que el denunciante firmó.

La guardia civil tiene la sospecha de que se trata de una denuncia falsa, a pesar de lo cual continúa sus trabajos para el esclarecimiento del suceso.

Un robo

La vecina de Calasparra doña Juana Antonia Ruiz Piñero ha denunciado que cuando se encontraba en su domicilio, dejó un bolso que contenía nueve billetes de cien pesetas, uno de cincuenta y dos de veinticinco sobre la mesa del comedor, y se asomó a un balcón de la parte posterior, atraída por una música que pasaba.

Cuando regresó al comedor, pasados unos minutos, se encontró con que el bolso y las mil pesetas habían desaparecido.

Se sospecha que los autores de la sustracción sean cuatro individuos sospechosos que llegaron por la mañana, estuvieron vagando por la población y marcharon por la tarde en el tren de Albacete, cuyas señas tiene la guardia civil, la que realiza las pesquisas oportunas para su detención.

Robo de gallinas

Antonio Egea ha denunciado a la guardia civil de Totana que al presentarse como todas las mañanas en la finca que don Agustín Martínez Clemente tiene en el lugar llamado Los Llanos, de aquél término municipal, notó que del gallinero en el que habían 24 gallinas, habían desaparecido siete.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY. Tarde a las siete. Noche a las diez y media

La saladísima comedia hablada y cantada en español, titulada

EL HIJO IMPROVISADO

por la simpatísimas Florelle con Fernand Gravey

y Repris de la impresionante producción en español,

EL HOMBRE LEON

Genial interpretación de Buster Crabbe, campeón de natación

BUTACA 1'25 GENERAL 0'30

Nota.—El lunes día 7, otro gran acontecimiento.

LA CIUDAD DE CARTON

La mejor creación de Catalina Bárcena con José Crespo y otros

Por la forma en que debieron entrar los ladrones supone que se trata de personas que conocieran bien la casa.

La guardia civil instruyó el oportuno atestado y continúa sus gestiones para dar con los autores del robo.

Una riña

En el ventorrillo del Lorito, establecido en la carretera de Granada, término municipal de Caravaca, se produjo una riña entre el gitano Luis Fernández Fernández, de 22 años, y Francisco Aluarez García, de 53, por negarse éste a facilitar el acceso del gitano al ventorrillo.

Luis sacó una navaja con la que produjo una herida en el cuello, de pronóstico reservado, a su adversario.

Al verlo herido se dió a la fuga, abandonando una caballería menor que llevaba.

La guardia civil realiza gestiones para lograr la captura del agresor.

Una agresión

Cuando pasaba ante la central de Telégrafos de Calasparra José Hernández, se cruzó con José Iglesias Ruiz, de 24 años, el cual, sin que entre ambos mediara palabra alguna se quitó un cinturón que llevaba, con el que golpeó a Hernández, causándole heridas leves en la nariz y ojo izquierdo, que precisaron asistencia facultativa.

El agresor ha sido detenido y puesto a la disposición del juzgado municipal correspondiente.

Los dramas en el mar

Naufraga un pesquero y perecen siete tripulantes

Por telégrafo de la noche El Ferrol.—En Vivero naufragó un pesquero.

Perecieron los siete tripulantes. La desgracia ha producido gran consternación.

EN UN PUEBLO EXTREMEÑO

Es herido de gravedad, un guardia civil

Par telégrafo de la noche Madrid.—En el pueblo de San Serván, practicó un cacheo de madrugada la guardia civil.

Sin que se sepa de dónde partió el disparo, ni quien lo hizo, uno de los guardias cayó herido de suma gravedad.

Aunque sus compañeros dieron una batida, no consiguieron detener a persona alguna.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldes Morat); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhídrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Gloratos; Barnices Marcos Neco; Colores; Materias Colorantes; Colodios; Nitratos; Gloratos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse a la SEU en VIZCAYA a MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

Telefunken

ALTA VOZ desde 88 pesetas hasta el dinámico, todos tienen reproductores de la música y de la palabra.

Pick-Up.—Amplificadores.— Aparatos anodo, etétera, etétera.— Demostraciones gratis.

SOCIEDAD, NÚMERO 10.—MURCIA TELÉFONO, 1239.

Central Cinema

CINE SONORO

Domingo día 6 de Mayo

Desde las tres de la tarde

Proyección de la bellísima producción Paramount hablada y cantada en español

Su Noche de Bodas

Una de las obras de mayor éxito de Imperio Argentina

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Revista Paramount en español, y proyección de la formidable obra dramática hablada y cantada en español.

El precio de un beso

por José Mojica con Antonio Moreno y Mona Maris

Nota.—El próximo lunes,

El hijo improvisado

Delicado asunto en español por Fernand Gravey con Florelle

Cine Popular

Cine Sonoro

Domingo día 6 de Mayo

Desde las tres de la tarde

Proyección de la magnífica obra Fox hablada y cantada en español, titulada

El precio de un beso

El mejor film del gran actor José Mojica con Mona Maris y Antonio Moreno

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.

«Belón» de Salzillo, con 529 figuras polieromadas.

Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales.

Entrada libre diaria.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS

(Antes de la Trinidad)

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de **Santiago Marcos** Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre **MADRID:** Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. **MURCIA:** Gale de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

Guarita Planchas onduladas y lisas para cubiertas Depósitos de todos tamaños PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA **Brugarolas y Compañía** Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12 TELÉFONO, 1.259 Y 2.317

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA. PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERÍA ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 33

La Maquinista de Levante

Sociedad Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, carpintería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y triturado as motrices e eléctricos de Suth & Osong, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

Calvo Sotelo, en Madrid

Deshará la leyenda sobre la obra económica de la Dictadura

Por telégrafo

Madrid.—El exministro Calvo Sotelo está siendo visitadísimo desde su llegada a Madrid.

Los periodistas acudieron también a visitarle, solicitando su opinión sobre la situación política nacional.

Calvo Sotelo se negó a hablar de este tema.

Anunció que el martes acudirá al Parlamento, como diputado electo.

Si le aprueban el acta, como espera, se sentará en el escaño.

Expresó la necesidad de deshacer la leyenda injusta sobre la obra económica de la Dictadura, así como su firme propósito de dedicarse a conseguirlo.

Sobre una denuncia

Don José Hernández, nos ruega la publicación de esta carta.

Cartagena 4 de Mayo de 1934.

Señor Director de EL TIEMPO Murcia.

Muy señor mío: Con motivo de un suelto publicado en su diario de hoy, por acto de denuncia contra don Gabriel Bravo Segura, paso a manifestarle que este señor ha procedido de absoluta buena fe por ser dicho recibo completamente auténtico y firmado por el que suscribe.

Rogando la publicación de estas líneas, le saluda atentamente, José Hernández.

N. de la R.—Hemos de hacer constar que la noticia de referencia nos fué facilitada como a los demás periódicos locales en la Comisaría de Vigilancia.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE

Día 3 de Mayo de 1934.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	106.840.496	1.128.730
Talave	40.750.300	347.760
Quípar	28.286.888	00.00
Puentes	2.645.858	00.00
Corcovado	1.291.818	43.891

Murcia 4 de Mayo de 1934.

DIABETICO

Tomad comprimidos HEKIS

Boletín Religioso

MAYO 1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Orationes por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 5

Sábado.—San Pío V, San Agustín y San Eulogio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 5.—En Agustinas.

Día 6.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudés.

En San Lorenzo.—Novenario a la Virgen del Perpetuo Socorro.

Sufragan los cultos:

Día 5: Por la mañana, doña Laura Berbero, viuda de Maroto.

Por la tarde, doña Francisca Cantó, de Asensio.

Academia de Comercio

de

Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Restablecida

Lo está de la difícil intervención quirúrgica que le practicara el joven y notable cirujano, doctor don Antonio Hernández Ros, en el Sanatorio de San Carlos, la respetable señora doña Ana Baeza, viuda de Garoña y madre de nuestro estimado amigo el conocido comerciante don Pedro García Baeza.

Felicitamos al mencionado doctor por el éxito conseguido, así como enviamos nuestra enhorabuena muy sincera a la operada, hijos e hijas políticos entre éstos, nuestro compañero de Redacción, D. Leopoldo Ayuso.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'50; tomates 1'25; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'00; chirivías 0'50; nabales 1'00; cebolla seca 0'45; guisantes 0'25; alcachofas 0'25; habas 0'15; ajo seco 0'00; apio 0'00;

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 1'50; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Ducena)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 3'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 4'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos 1'50; lechugas 0'20; coles 0'00; coliflores 4'50; rábanos 0'00; acelgas 0'30.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 8'00; pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 4'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 2'00; Pulpos 1'80; Gallinas 3'00; Dorada 4'00; Mújol 4'00; Magres 0'00; Bonito 3'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 7'00; Sardina 1'20; Boga 1'20; Jurel 0'90; Boquerón 1'20; Chirrete 0'00. Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lenguados 8'00.

La evasión de presos de la Cárcel de Puigcerda

Dos han sido nuevamente detenidos por las fuerzas de carabineros de carabineros

Se amotina el pueblo contra el oficial de la Prisión que agredió a uno de los reclusos

POR TELÉGRAFO

Barcelona.—El consejero de la Generalidad, señor Selvá, dijo a los periodistas que se habían tenido nuevas noticias sobre la evasión de presos de la Cárcel de Puigcerda.

El número de los evadidos fué el de cinco, y la evasión tuvo lugar de madrugada.

Los carabineros detuvieron a dos de los fugados, reintegrándoles a la Cárcel.

El oficial de Prisiones que estaba de guardia agredió a uno de los evadidos, hiriéndole.

Por el pueblo corrió la voz de que el oficial había dado muerte al recluso y el vecindario se amotinó, asaltando el edificio después de haber roto varios cristales.

El oficial autor de la agresión se dio a la fuga.

Los amotinados hirieron gravísimamente al otro oficial.

Suvo que ser concentrada la Guardia civil en Puigcerdá, para evitar nuevos desmanes del vecindario.

El alcalde de Puigcerdá también intervino, logrando que los amotinados se disolvieran.

Dicho consejero de Gobernación ha mandado instruir expediente para averiguar por qué causas ni el jefe de la cárcel ni el de la guardia civil le comunicaron el suceso.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida alquilar, riesgos locativos, de recreo y de explotación de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1885—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domicilio en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscritos Pesetas 5.000.000.—Capital efectivo Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	364.105'57	128.364'04	88.584'96	55.030'12
1883	439.181'86	135.823'63	146.275'85	291.457'58
1893	884.129'47	310.364'36	394.707'83	611.810'14
1903	1.600.535'89	469.145'43	583.511'96	809.167'86
1913	2.812.596'85	1.161.798'61	937.582'11	1.868.194'87
1927	16.262.828'87	8.861.558'66	6.955.412'66	2.421.060'86
1929	24.767.658'09	12.047.868'18	9.086.279'17	7.784.018'18

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.



HIPOFOSFITOS SALUD

El enfermo restablecido, recuerda siempre con fe este reconstituyente que, durante medio siglo, ocupa el primer lugar y no ha tenido rival para combatir la

Anemia, Clorosis, Inapetencia, Desarréglos de la sangre, Embarazo penoso, Irritación nerviosa, etc.

Pocos días son suficientes para que la persona afectada renazca a la vida, marcando, con visibles manifestaciones, el cambio de un temperamento débil a otro sanguíneo y vigoroso.

El Jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina, y sólo se vende en frascos de origen. Recházese la venta a granel.

LAXANTE SALUD
EL MAS SUAVE ELIMINADOR DEL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS
Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en Farmacias.

Folleto de EL TIEMPO

— 61 —

AMALIA

había, y oprimiendo sus lindos ojos con sus pequeñas manos, quedose de ese modo por algunos segundos, como si quisiesen reposar su espíritu y su vista del rato desagradable y violento por que acababan de pasar.

Entretanto, doña María Josefa se daba prisa en una habitación contigua a la sala en despachar a dos mujeres de servicio con quienes estaba hablando, mientras ponía una sobre otra veinte y tantas solicitudes que habían entrado ese día, acompañadas de sus respectivos regalos, en los que hacían no pequeña parte los patos y las

gallinas del zaguán, para que por su mano fuesen presentadas a Su Excelencia el Restaurador, aun cuando Su Excelencia el Restaurador estaba seguro de no ser importunado con ninguna de ellas. Y se apresuraba, decíamos, porque la señorita Florencia Dupasquier, que se le había anunciado, pertenecía por su madre a una de las más antiguas y distinguidas familias de Buenos Aires, relacionada desde mucho tiempo con la familia de Rosas; aun cuando en la época presente, con pretexto de la ausencia de mister Dupasquier, su señora y su hija aparecían muy raras en la sociedad.

El lector querría saber qué clase de negocios tenía doña María Josefa con las negras y con las mulatas de que estaba invadida su casa. Más adelante lo sabremos. Basta decir, por ahora; que en la hermana política de don Juan Manuel Rosas, estaban refundidas muchas de las malas semillas, que la mano del genio enemigo de la humanidad arroja sobre la especie, en medio de las tinieblas de la noche; según la fantasía de Offmann. Los años 33 y 35 no pueden ser expli-

cados en nuestra historia sin el auxilio de la esposa de don Juan Manuel Rosas, que, sin ser malo su corazón, tenía, sin embargo, una grande actividad y valor de espíritu para la intriga política; y los 39, 40 y 42, no se entenderían bien si faltase en la escena histórica la acción de doña María Josefa Ezcurra.

Esas dos hermanas son verdaderos personajes políticos de nuestra historia, de los que no es posible prescindir, porque ellas mismas no han que ido que se prescinda; y porque, además, las acciones que hacen relación con los sucesos públicos, no tienen sexo.

La Naturaleza no predispuso la organización de la hermana política de Rosas para las impresiones especiales de la mujer. La actividad y el fuego violento de las pasiones políticas debían ser el alimento diario del alma de esa señora. Circunstancias especiales de su vida habían contribuido a desenvolver esos gérmenes de su naturaleza. Y la posición de su hermano político, y los convulsiones sangrientas de la sociedad argentina, le abrían un escenario vasto, tumultua-

rio y terrible, tal cual su organización lo requería. Sin vistas y sin talento, jamás un ser obscuro en la vida del espíritu ha prestado servicios más importantes a un tirano, que los que a Rosas la mujer de que nos ocupamos; por cuanto la importancia de los servicios para con Rosas, estaba en relación con el mal que podía inferir a sus semejantes; y su cuñada, con un tesón, una perseverancia y una actividad inauditos le facilitaba las ocasiones en que saciar su sed abrasadora de hacer el mal.

Esta señora, sin embargo, no obraba por cálculo, no; obraba por pasión sincera, por verdadero fanatismo por la federación y por su hermano; y ciega ardiente, tenaz en su odio a los unitarios, era la personificación más perfecta de esa época de subversiones individuales y sociales, que había creado la dictadura de aquél. Época que no ha sido estudiada todavía, y que causará asombro cuando se haga conocer en ella todo cuanto puede relajarse la moral de una sociedad joven; cuando esa relajación es impelida por una mano poderosa que se empeña en eso; encaja-

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Los ministros celebran Consejo

Se traslada a Zaragoza Salazar Alonso para estudiar la solución de la huelga

El Gobierno entabla recurso de competencia con motivo de una Ley dictada por la Generalidad

POR TELEGRAFO

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Samper.

La reunión que comenzó a las once de la mañana, terminó a la una y cuarenta y cinco de la tarde.

Salazar Alonso abandonó el Consejo por tener que marchar a Zaragoza.

Samper dijo a los periodistas que a parte de los asuntos de que se da cuenta en la nota oficiosa, trataron de la designación de personal.

Añadió que se reservaba los nombres hasta que los conociera el presidente de la República.

Nada se habló, dijo, de viaje de Pita Romero a Roma, y menos de la sustitución de la Cartera de Estado.

Es probable que se ocupen de este asunto en el próximo Consejo.

La nota oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la referencia de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Los ministros se ocuparon de los problemas políticos sociales, pendientes de solución.

Salazar Alonso y Estadella informaron sobre la situación de la huelga general de Zaragoza y del conflicto de los metalúrgicos en Madrid.

Se estimó de alta conveniencia el que se trasladara Salazar Alonso a Zaragoza, para que estudie sobre el terreno ciertos aspectos del conflicto, informe al Gobierno y proponga las soluciones que correspondan poner en práctica.

Respecto del conflicto de los metalúrgicos, Estadella recogió ciertas manifestaciones hechas por el ministro de Obras públicas, ante la Cámara, afirmando que el Consejo de Trabajo estudia el asunto, y dictaminará urgentemente un proyecto que puede constituir la base previa de la inteligencia entre obreros y patronos, para solucionar el conflicto, que tantos estragos causa en la economía del país.

Se trató de la Ley de contratos de cultivo aprobada por la Generalidad.

Sin prejuzgar la tendencia doctrinal de dicha Ley, el Gobierno entabla recurso de competencia ante el Tribunal de Garantías por estimar que la materia incumbe al Parlamento español.

Presidencia.—Decreto creando el cuerpo de administradores territoriales del Golfo de Guinea.

Admitiendo la dimisión al subsecretario señor Dousinague, a quien se nombra embajador de España en La Haya.

Nombrando para sustituirle a José María Aguiluagal.

Confirmando en el cargo de secretario de la embajada de España en Santo Domingo al señor Maldonado.

Otros nombramientos diplomáticos, entre los que figura el de consejero de la embajada de España en París a favor de don Cristóbal de Castro.

Aprobando el convenio internacional contra el dengue.

Justicia.—Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Albacete a don Manuel Ruiz.

Hacienda.—Decreto aprobando las valoraciones de diversos servicios que se traspasan a la Generalidad, previa rectificación de errores numéricos.

Modificaciones de varios presupuestos parciales, que no alteran la cifra global.

Normas para la aplicación de la Ley de Utilidades, con el fin de establecer la reciprocidad entre los españoles y extranjeros residentes en España.

Subastas de obras en carreteras y puentes.

Instrucción pública.—Dictando normas para la concesión de becas a los estudiantes hispano americanos.

Concediendo una subvención al Ayuntamiento de Oviedo para construcciones escolares.

Trabajo.—Nombrando representantes de España en el Congreso internacional de actuarios, que se celebrará en Roma.

Agricultura.—Dictando normas para el cumplimiento de la amnistía, de las expropiaciones hechas sin indemnización.

Suspendiendo transitoriamente la admisión temporal de aceite de oliva. Se restablecerá cuando lo aconsejen las condiciones del mercado.

Regulando la celebración de exposiciones, ferias muestrarios y exposiciones comerciales.

Unas manifestaciones de Samper

Samper espera que regrese el lunes el ministro de la Gobernación para conocer los informes completos del conflicto planteado en Zaragoza, y tender a resolverlo.

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo se sabe que el decreto relativo a la devolución de las fincas expropiadas sin indemnización es amplio.

Reintegra las propiedades a los amnistiados, pero sin indemnización de perjuicios.

Por su parte esos propietarios resarcirán al Instituto de Reforma Agraria el precio para redención de gravámenes.

El ministro de Instrucción pública informó a los demás compañeros de sus proyectos en relación con la Enseñanza.

Afirmó que había instruido expediente a un profesor de un centro subvencionado que solo dió seis días clase durante el curso.

Se acordó el nombramiento de Barohona, para la Dirección General de Registros.

Llega a Zaragoza Salazar Alonso

Zaragoza.—Llegó el ministro de la Gobernación.

Aunque se agradece su visita la población la considera tardía.

La policía se incautó por la tarde del fichero completo de los comunistas.

La población está ya cansada de la duración del conflicto.

Universidad de Murcia

—o(—

Conferencias de extensión cultural

Hoy sábado, día 5, a las siete de la tarde, continuará con la segunda conferencia del cursillo sobre «Los revolucionarios españoles en el siglo XVIII» el Profesor Doctor Alcázar Molina, Decano de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad.

La entrada será pública.

Notas deportivas

Ante la final de la Copa de España

Agustín Vilalta, el árbitro catalán, dirigirá la contienda que librarán mañana en Monjuich, el Madrid y el Valencia.

Tanto de Madrid como de Valencia, saldrán trenes especiales y autobuses conduciendo aficionados de uno y otro club que no quieren dejar de prestar este último aliento a su favorito.

Los pronósticos son favorables al Madrid. Es mejor equipo por líneas y como conjunto. Pero los hinchas valencianistas, después de la hazaña de su equipo contra el Oviedo, cuando se tenían como eliminados, creen que puede producirse una nueva sorpresa.

Sin embargo, son muchos los que creen que una final Oviedo-Madrid hubiera tenido más color. Pero en fútbol es aventuradísimo pronosticar y lo discreto es esperar a ver lo que pasa...

Cartagena-Murcia

Mañana juegan en La Condomina en partido amistoso el Murcia y el Cartagena.

El partido tiene el interés de que los murcianos intentarán desquitarse de sus actuaciones últimas en Cartagena.

Se han fijado precios módicos.

Copa Murcia

En el campo del Imperial se jugó el anunciado encuentro de esta competición, entre los equipos Bremen y Estudiantes Católicos.

El partido resultó muy interesante, venciendo el Bremen por 3 a 1.

EN EL TEATRO ROMEA

EL CERTAMEN DE EXALTACIÓN HISPANA

S. E. el Presidente de la República ha dado su representación al Sr. Gobernador civil

Recibimos para su publicación la siguiente nota de la Asociación de Redactores:

Ayer recibí el señor Calderón, Presidente de la Asociación de Redactores, una carta del señor Sánchez Guerra, secretario de S. E. el Presidente de la República comunicándole que el jefe del Estado había otorgado su representación al señor Gobernador civil de la provincia, para que asistiera a esta simpática fiesta literaria.

Inmediatamente los señores Calderón y Sánchez Solís, este último como miembro del Jurado, estuvieron en el Gobierno civil para dar cuenta a la primera autoridad gubernativa de la designación hecha por el Presidente de la República.

El Presidente de la Audiencia don Luis Bernardo en funciones de Gobernador civil interino ostentará en el Certamen la representación de S. E.

La Presidencia de Honor estará constituida por «Miss Murcia 1934», «Miss Murcia capital» y «Miss Feria».

Dará comienzo el acto a las diez y media en punto y después de unas breves palabras del señor Calderón, lectura del fallo del Jurado y de alguna de las composiciones premiadas, hará uso de la palabra el exministro señor Gordón Ordás.

El representante de S. E. el Presidente de la República señor Bernardo hará un brevisimo resumen.

Se espera que el teatro se vea concurridísimo, pues existe bastante pedido de localidades.

Aunque es una fiesta de un marcado carácter literario se ha de rendir en ella un homenaje a nuestros valores raciales y al régimen republicano.

Juventud Antoniana

Mañana domingo a las ocho de la misma, se celebrará en la iglesia de la Merced la tradicional Fiesta de los Lirios de San Antonio que esta Asociación organiza en honor de su excelso patrono.

La Iglesia conmemora con la fiesta de estas simbólicas flores la pureza y sencillez que informó la vida del Santo, alentándonos a su imitación con la práctica de estas virtudes que deben adornar a todo buen cristiano.

Todos los buenos católicos y amantes de San Antonio deben acudir a ella y recoger las benditas flores que tantas gracias atraen a quienes las poseen, recordando a todos los asociados la obligación que tienen de asistir a esta Fiesta.

Mitin de los metalúrgicos

Se acuerda persistir en el paro

Y se dan vivas a la huelga

Por telegrama de la noche Madrid. En el Cine Pardiñas se celebró el mitin organizado por los huelguistas metalúrgicos.

Se pronunciaron violentos discursos.

Se dieron vivas a la huelga general.

Por aclamación se acordó persistir en el paro.

Las autoridades adoptaron precauciones, pero no hubo que lamentar incidentes de ninguna clase.

Todos los oradores hablaron en contra del Gobierno.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador, a Barcelona

Ayer mañana a las once, en automóvil y acompañado de su distinguida esposa, marchó a Madrid y Barcelona el gobernador civil de la provincia don Carlos Rodríguez Soriano.

Su ausencia durará hasta el próximo jueves.

Durante su ausencia ha quedado encargado del Gobierno, el Presidente de la Audiencia don Luis Bernardo, quien ayer tarde se posesionó del cargo.

Dijo a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

El secretario del Gobierno civil señor Clemencin, expuso que durante la mañana acudieron diversos elementos a visitar el Gobierno civil e interesarse por diversos asuntos.

Una nota

Con referencia al sueto publicado en «La Verdad» de ayer sobre la comisión de varios hechos en el Santuario de La Luz, con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo. Se ha ordenado por este Gobierno civil la práctica de una información en la que se compruebe la veracidad de los sucesos denunciados y la imposición de las sanciones procedentes, si a ello hubiera lugar.

Delegación Provincial de Trabajo, de Murcia

Por el señor Delegado se han impuesto varias multas de 25 pesetas a diferentes patronos, por infracciones de Leyes y Bases de Trabajo.

También han sido estimados dos recursos presentados contra multas impuestas por dicha Autoridad, absolviendo a uno de los patronos interesados y rebajando la multa a otro, de 200 a 75 pesetas.

Ha celebrado sesión bajo la Presidencia del señor Delgado y en el despacho oficial de éste, la Delegación del Consejo de Trabajo. En esta reunión se han tratado asuntos de orden interior de la misma y otros de interés general.

PRÓXIMO ACONTECIMIENTO

Dos conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid

Organizados por el Círculo Mercantil de Murcia

Si, lector, estamos en vísperas de un extraordinario acontecimiento artístico. Se trata nada menos que de la celebración de dos grandes conciertos por la famosa Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el eminente maestro Arbós.

Una entidad de los arrebatos del Círculo Mercantil de esta ciudad, ha echado sobre sus hombros la carga enorme de organización que esto supone pero los organizadores están animados de los mejores entusiasmos y se lanzan a la empresa con dos únicos afanes, murcianismo y divulgación artística.

Esos dos conciertos se verificarán en lugar que oportunamente será anunciado, en los primeros días del mes de Junio próximo.

Serán dos conciertos magníficos, selectos en cuanto a los programas y verdaderamente populares en cuanto a los precios, ya que habrá localidades a tono con la capacidad económica de todos los murcianos para que nadie que sienta las inquietudes del arte musical, quede sin asistir a estas solemnitades.

La Orquesta Sinfónica del maestro Arbós hace unos quince años que estuvo en Murcia y son grandes los deseos de los buenos aficionados a la buena música, por volverla a oír.

El Círculo Mercantil realiza el esfuerzo plausible de traernos otra vez a esta brillantísima corporación de doctos profesores que tantas y merecidas ovaciones cosecharon en Murcia en sus distintas actuaciones.

Ya con la oportunidad debida, ofreceremos al público otros detalles de la organización de estos dos populares conciertos de música escogida.

Por cuestiones íntimas

Riñen y se hieren dos estudiantes

Por telegrama de la noche

Madrid.—En la Universidad Central riñeron por cuestiones íntimas los escolares Pedro Gano y Justo Melendo.

El primero hizo un disparo contra el segundo, hiriéndole en la región glútea.

El herido se revolvió, golpeando a su compañero, e hiriéndole también.

Intervinieron las autoridades académicas instruyendo el oportuno expediente.

Después de un nombramiento

No se proveerá la cartera de Estado

Por telegrama de la noche

Madrid.—El nombramiento de Aguinada para la subsecretaría del ministerio de Estado, revela que no va a ser provista esta cartera.

Se insiste en que a mediados de mes saldrá para Roma el señor Pita Romero.

No se sabe el ministro que quedará encargado del despacho de los asuntos de Estado, durante su ausencia.

Círculo Católico

La Misa que mañana domingo a las doce se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que durante la misma se recen, se aplicarán por el alma de don José María Sobejano Lopez (q. e. p. d.), Vicepresidente que fué de esta Sociedad.

Delegación de Hacienda de Murcia

Relación de perceptores del señalamiento de pagos para el día 5 de Mayo de 1934.

Rafael Carles, Juan P. Abad Guillén, Laureano Albaladejo, Agustín Guillén, José María Conejero, Juan Macanás.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 4

Por telegrama de la noche
Interior 4 % 71'25
Amortizable 5 % 93'10
Idem 4 % 82'75
Banco de España 560'00
Tabacos 210'00
Francos 48'45
Libras 37'50
Dóllars 7'34
Liras 62'50

De espectáculos

TEATRO ROMEA

Las películas dirigidas por Friz Lang, tienen con solo esto, la garantía de algo interesante y generalmente, suelen ser verdaderos acontecimientos. La película estrenada anoche, tiene también en Friz Lang su mayor mérito.

«El testamento del Dr. Mabuse» dentro del género de películas truculentas, o policíacas, aun cuando ya estas denominaciones no bastan para expresar lo que ya constituye un género cinematográfico, por sea, aun dentro de estas denominaciones, algo «suicidas» con matices perfectamente definidos que las catalogan como un género específico, es desde luego de las mejor realizadas que hemos visto.

El asunto, como forjado sobre la base de elaboraciones de dementes, tiene una gran emoción e interés. Claro que es absurdo, como también lo son esas maravillosas novelas y cuentos de locos de Andreiev, sin dejar por ello de ser geniales. El libreto presenta un problema psíquico por captación de voluntad entre dos doctores, uno de ellos—Mabuse—en una exacerbación de sus facultades mentales, llega a producir su desequilibrio, y producto de este es un método de purificación de la humanidad por medio del terror. Al recluírlo finalmente en una casa de salud se apodera de la voluntad del profesor que estudia su caso, y le trasmite como legado postumo, un minucioso código del crimen, y la jefatura de la banda que él dirige para sembrar el crimen y el terror.

Friz Lang, aparte de algunos errores que a todos los directores se les escapan o bien que caen en ellos a sabiendas, como medio más expedito de facilitar la acción, hace una magnífica producción, tanto en disposición de escenarios, producción de escenas y composiciones fotográficas, cuidando con minucioso tacto, la labor interpretativa de los actores que quedan por ella perfectamente ajustados a la personalización exacta del personaje interpretado.

Si acaso sugiere algún reparo, es solo la cuestión de metraje y la lentitud de acción, pero ambas cosas son justificables, la primera por la índole del asunto que precisa marcar bien los detalles, y la segunda por que es alemana, y ya es sabido que este defecto es inherente a toda producción de origen sajón, aunque, como ésta de anoche, está producida en estudios franceses.

En general la película gustó mucho, y nosotros no le regateamos nuestro aplauso.

M. O. de V.